« Il a vécu des choses qu'aucun autre homme n'a vécu, ou n'a vécu de la même façon. Il a frôlé la mort, et l'a rencontré plusieurs fois mais il ne s'est jamais abandonné à elle. Personne ne pourra jamais vivre de ce qu'il a vécu ou comprendre sans l'avoir vécu.

Il a vu des choses que personne ne peut essayer de voir car cela leur semble inconcevable, mais cet homme en a été capable, il les a vues. Il a su tenir là où d'autres ont échoué et a su garder cette petite flamme en lui qu'il appelle « espérance », même dans les moments les plus difficiles. Il a su, par son courage et par son humanité, raconter les horreurs, il a su témoigner même si en ce faisant, dû se remémorer des souvenirs douloureux.

Vous l'aurez compris, cet homme a tout connu, il a vu, il a vécu, et vaincu, dans cette gare où les arrivées sont des départs. Il a pris un billet pour l'enfer, un billet gratuit mais seulement en aller…

Et jour après jour, mois après mois, et année après année, il a su tenir par sa force mentale et physique… Et il a fini par gagner son billet de retour puisqu'il était là parmi nous, pour nous raconter (…) Et le fait d'être venu, nous parler, nous raconter, témoigner et essayer de nous faire comprendre, non pas ce qu'il a vécu, car personne ne peut comprendre, la chance que nous avons de ne pas avoir vécu ça, est la plus belle preuve d'humanité qu'il a pu nous faire.

(…) Merci de nous avoir raconté en gardant votre simplicité et votre naturel, merci pour votre sympathie, merci tout simplement… »
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