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Chère Malka,



Merci.

Merci d’être venue nous parler de votre histoire, de l’histoire de votre papa, Sam Braun. Grâce à vous, à vos souvenirs, il est plus facile de comprendre ou plutôt d’essayer de comprendre, la signification de cette période pour ceux qui l’ont vécu, comme votre papa, ainsi que d’essayer de comprendre ce que représente ce moment de l’histoire pour votre génération.

A la fin de la guerre, personne n’osait parler de ce génocide, il y a longtemps eu un silence, un silence pur oublier l’inoubliable.

Depuis quelques années, certaines personnes, qui ont vécu cette extermination abominable, font entendre leur voix pour témoigner de leur passé. Mais ces personnes ne seront bientôt plus là pour raconter leur histoire et grâce à vous il y aura toujours quelqu’un pour raconter et honorer leurs mémoires.

Alors merci, merci de nous faire part de votre histoire, de nous la transmettre pour ne pas qu’on oublie, et que l’on empêche qu’un crime comme celui-ci se reproduise dans ce monde un peu fou dans lequel nous vivons aujourd’hui, et les événements que l’on a vécu en janvier nous rappelle que la paix n’est jamais acquise et que la barbarie est toujours présente.
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